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ΓΡΑΦΕΙ Ο ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΗΛΙΤΣΗΣ

Τ α χ υ δ ρ ο μ ι κ έ ς ε π ι τ α γ έ ς
Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλούμε
στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:

Καρβούνης Χρυσόστομος
Ψαρρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43

Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

Αποφράδα ημέρα υπήρξε η 27η Αυγούστου του 1922. Τη μέρα τούτη τέλειωσαν οι νικηφόρες μάχες του Ελληνικού στρατού  στ’ αλύτρωτα μέρη της
Μικρός Ασίας κι άρχισε η οπισθοχώρηση, που τραυμάτισε ανεπανόρθωτα το γόητρο της Ελλάδας, όταν οι Μεγάλες δυνάμεις πήραν την απόφαση να
διαμελίσουν την Τουρκία, συμπαρέσυραν στο πόλεμο αυτό και τη χώρα μας. Για την Ελλάδα δεν υπήρχε καλύτερη ευκαιρία από αυτή. Πίστευε η
Κυβέρνηση τότε, ότι έφτασε η μέρα για την απελευθέρωση του Μικρασιατικού Ελληνισμού. Η Ελλάδα ήταν η μόνη χώρα, απ’ τις συμμαχικές δυνάμεις,
που είχε αναφαίρετα προαιώνια δικαιώματα, σ’ αυτή τη περιοχή. Εδώ υπήρχε ακόμα ολοζώντανο, ενεργητικό και δραστήριο, το Ελληνικό στοιχείο και
ήταν η ώρα που περίμεναν, οι αλύτρωτου αδερφοί μας να αποκτήσουν και να χαρούν τη λευτεριά τους. Ό καταποντισμός του Τούρκικου στρατού, με
τις νικηφόρες μάχες της προηγούμενης δεκαετίας, αναπτέρωσαν το εθνικό φρόνημα του στρατού μας και του έδωσαν τη δυνατότητα να διατηρεί βάσι-
μες ελπίδες, για την παραπέρα νικηφόρα έκβαση του αγώνα. Υπήρχε όμως τότε, σύμπνοια, ομόνοια, συνεργασία και αγάπη, μεταξύ των ιθυνόντων της

χώρας μας. Ο Μεγαλόπνοος οραματιστής πρωθυπουρ-
γός μας Ελευθέριος Βενιζέλος, είχε στενή συνεργασία
με τον μεγάλο στρατηλάτη αρχιστράτηγο, το διάδοχο
Κωνσταντίνο και έτσι ο στρατός μας, κάτω απ’ τη δική
του καθοδήγηση, λευτέρωσε, με συνεχείς νικηφόρες
μάχες, Την Ήπειρο, τη Μακεδονία, τη Θράκη και τα
νησιά του Ανατολικού Αιγαίου και έφερε τα σύνορα
της Ελλάδας στ’ Ανατολικά παράλια, στα πρόθυρα της
Σμύρνης, που σύμφωνα με τη συνθήκη των Σεβρών
στις 27/7/1920 παραχωρούνταν στην Ελλάδα μαζί με
την ενδοχώρα της. Η αφορμή δόθηκε. Ό πόλεμος άρχι-
σε και τα Ελληνικά αγήματα άρχισαν να αποβιβάζο-
νται στη παραλία της Σμύρνης, την Ελληνικότητα της
οποίας δεν αμφισβητούσαν και αυτοί ακόμα οι
Τούρκοι, αφού την ονόμαζαν (γκιαούρ-ιζμίρ), που θα
πει Ελληνική Σμύρνη. Οι αλύτρωτοι αδερφοί μας τους
υποδέχτηκαν με φρενίτιδα ενθουσιασμού, χειροκροτή-
ματα και δάκρυα στα μάτια. να όνειρο αιώνων γινόταν
πραγματικότητα. Τα ηρωικά φανταράκια μας οδηγημέ-
να από έμπειρους κα γενναίους αξιωματικούς, ύστερα
από αλλεπάλληλες αιματηρές μάχες, έφτασαν στο

Σαγγάριο και έστησαν τη γαλανόλευκη στα γύρω υψώματα της Άγκυρας. Αλλά δύο σοβαρά γεγονότα που συνέβησαν τότε, σημάδεψαν τη πορεία των
πολεμικών επιχειρήσεων και οδήγησα στην αντίστροφη μέτρηση της πορεία στην έκβαση του αγώνα. Πρώτον η μεταστροφή της πολιτικής των συμμά-
χων μας, που ενώ ξεκίνησαν με τη πρόθεση και τη προοπτική να διαμελίσουν το μεγάλο ασθενή, την Οθωμανική Αυτοκρατορία, τελικά άρχισαν να της
κάνουν μεταγγίσεις αίματος, για να ξαναζωντανέψει και δεύτερον ο μεγάλος διχασμός, η προαιώνια κατάρα, το χειρότερο ελάττωμα που διακρίνει τη
φυλή μας. Οι σύμμαχοι μας, οι Άγγλοι που μας παρακίνησαν στο πόλεμο και ευνοούσαν την προέλαση του στρατού μας στα βάθη της Ασίας αρχικά,
για να εξουσιάσουν ανενόχλητοι τα στενά, άρχισαν τώρα να ερωτοτροπούν με την Τουρκία. 

Γιώργος Ψημένος
“ ΙΗΤΡΟΣ ΓΑΡ ΑΝΗΡ, ΠΟΛΛΩΝ ΑΝΔΡΩΝ ΑΞΙΟΣ” 

Μικρασιατική
καταστροφή

ΤΟ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΠΛΗΓΜΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ

Γιώργος Ψημένος  ιατρός νεφρολόγος  82 πια
ετών, συνεχίζει ΚΑΘΕ μέρα να  πηγαίνει στη
νεφρολογική κλινική του για  να κρατάει στη

ζωή τους νεφροπαθείς ασθενείς του με την ιατρική
τέχνη του αλλά και με κάτι βαθύτερο, πολύ ανθρώπινο:
κρατώντας τους το χέρι, σκύβοντας για να ακούσει τον
πόνο τους και να τους πει δύο λόγια παρηγοριάς και
κουράγιου για να αντιμετωπίσουν τη δύσκολη αρρώ-
στια. 
Όταν ο γιος του Στέφανος τον ρωτά: "Πότε θα σταμα-
τήσεις να εργάζεσαι πατέρα;" απαντά: "Δεν εργάζομαι
Στέφανε, αναπνέω, και βοηθάω να αναπνέουν".

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ: 
Ο Γεώργιος Ψημένος γεννήθηκε στο Σουφλί στις
18/1/1935 και κατάγεται από τον Μεσενικόλα από την
πλευρά του  πατέρα του και από την Ανατολική Θράκη
από την πλευρά της μητέρας του. Σπούδασε στη
Στρατιωτική Ιατρική Σχολή (1953-1959) στη
Θεσσαλονίκη και ειδικεύτηκε στις Η.Π.Α. στη
Νεφρολογία. Εργάσθηκε ως στρατιωτικός ιατρός στην
Πολεμική Αεροπορία και παράλληλα άσκησε την ειδι-
κότητα του και ιδιωτικά. Είναι συνιδρυτής του
Ευγενιδείου Θεραπευτηρίου. Αποστρατεύτηκε με το
βαθμό του Υποπτεράρχου και ήταν Διευθυντής του
Νοσοκομείου της Πολεμικής Αεροπορίας και Αρχηγός
του Υγειονομικού της Αεροπορίας. Είναι παντρεμένος
και πατέρας έξι παιδιών και παππούς έντεκα εγγονιών.

Ο παππούς του Νικόλαος Ψημένος γεννήθηκε και
ζούσε μαζί με τη γιαγιά του Καλλιόπη  στο χωριό μας. Ο

άλλος παππούς του από την πλευρά της μητέρας,
Αθανάσιος Καλογιάννης, ζούσε μαζί με τη σύζυγό του
Αναστασία, στη Σηλυβρία της Ανατολικής Θράκης και
ήταν κτηνοτρόφος. Στο Σουφλί της Δυτικής Θράκης
ήρθε με οικογένειά του με την ανταλλαγή των πληθυ-
σμών, μετά από τα ολέθρια γεγονότα της
Μικρασιατικής Καταστροφής, που συγκλόνισαν όλους
τους Έλληνες, και κάτω από συνθήκες μεγάλης ταλαι-
πωρίας (22 ημέρες πεζοπορίας).

Ο πατέρας του Στέφανος Ψημένος, γεννήθηκε το
1901 και πολέμησε στην Μικρά Ασία. Παρέμεινε στον
ελληνικό στρατό ως μόνιμος αξιωματικός του Πεζικού
και αποστρατεύτηκε με το βαθμό του Συνταγματάρχη.
Το 1930 ο Στέφανος Ψημένος μετατέθηκε στο Σουφλί

όπου και γνώρισε και νυμφεύθηκε τη σύζυγό του και
μητέρα του βιογραφούμενου, Ερασμία, που εργαζόταν
από πολύ μικρή σε εργοστάσια μεταξωτών υφασμάτων
στο Σουφλί. Μαζί της απέκτησε τέσσερα παιδιά, τον
Νίκο, που πέθανε όταν ήταν βρέφος, τον Γεώργιο, τον
Θανάση και την Ελευθερία, η οποία γεννήθηκε την
περίοδο της Κατοχής των Γερμανών στην Ελλάδα. Τότε
οι Έλληνες αντιστάθηκαν με ηρωισμό και άντεξαν τα
πολύμορφα βασανιστήρια και τις κακουχίες που υπο-
βάλλονταν από τους κατακτητές, και για το λόγο αυτό
οι γονείς της, της έδωσαν αυτό το όνομα. 

Ο  Γεώργιος Ψημένος, γεννήθηκε στις 18
Ιανουαρίου του 1935 στο Σουφλί και έζησε τα παιδικά
του χρόνια μετακινούμενος σε διάφορες περιοχές των
Ελληνικών συνόρων, που μετακινούνταν ο πατέρας του
υπηρετώντας σε διάφορες φρουρές, ως αξιωματικός του
ελληνικού στρατού. Η τελευταία φρουρά ήταν η
Κρυσταλλοπηγή, στα σύνορα με την Αλβανία, το 1940.
Στη συνέχεια έφυγαν λόγω του επερχόμενου πολέμου
και εγκαταστάθηκαν στο Μεσενικόλα Καρδίτσας που
βίωσαν τα τραγικά γεγονότα του πολέμου και της
Κατοχής. Το 1943 οι Ιταλοί έκαψαν το χωριό και έτσι η
οικογένεια του βιογραφούμενου με καταστρεμμένα όλα
τους τα υπάρχοντα αναγκάστηκε να μετακινηθεί στην
Καρδίτσα. Το 1945 έρχονται στην Αθήνα, όπου περνούν
δύσκολα χρόνια. Ζούσαν κοινοβιακά μαζί με είκοσι
οικογένειες στρατιωτικών σε ένα επιταγμένο κτήριο
στην οδό Μουρούζη και συγκεκριμένα στον ισόγειο
χώρο του Μεγάρου Μελά.

Σε αυτό το κλίμα και ενώ ο πατέρας του πολεμά

στον εμφύλιο, ο Γεώργιος Ψημένος συνεχίζει τη φοίτη-
σή του στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση στο Γ΄ Γυμνάσιο
Αρρένων Αθηνών, στην περιοχή του Κολωνακίου, όπου
αποφοιτά με άριστα και κατόπιν επιτυχούς συμμετοχής
του στις εισαγωγικές εξετάσεις εγγράφεται το 1953 στη
Στρατιωτική Ιατρική Σχολή Θεσσαλονίκης.
Ολοκληρώνει τη φοίτησή του το 1959 και στη συνέχεια
υπηρετεί ως ιατρός στην Πολεμική Αεροπορία για 35
χρόνια, μέχρι και το 1988 που αποστρατεύτηκε.
Παράλληλα ασκεί ιδιωτικά την ειδικότητά του,
Νεφρολόγος, και το 1978 ιδρύει νεφρολογική μονάδα
αιμοκάθαρσης στο Ευγενίδειο Θεραπευτήριο, του οποί-
ου είναι ιδρυτικό μέλος.

Με τη Νεφρολογία πρώτη φορά ασχολήθηκε το
1965, όταν κατά τη διάρκεια της ειδίκευσής του στην
Παθολογία στο Ιπποκράτειο Νοσοκομείο Αθηνών,
εντάχθηκε στην Ομάδα Γιατζίδη, ενός από τους πρωτο-
πόρους της Νεφρολογίας στην Ελλάδα. Την περίοδο
1968-1970 πηγαίνει με υποτροφία στις Ηνωμένες
Πολιτείες στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο της
Οκλαχόμα και ειδικεύεται στη Νεφρολογία και ιδιαίτε-
ρα στην εγκατάσταση και λειτουργία της Μονάδας
Τεχνητού Νεφρού που τότε είχε αρχίσει να λειτουργεί
στην Πολιτεία της Οκλαχόμα για χρόνιους ασθενείς.
Μετά την επιστροφή του στην Ελλάδα και με την πείρα
που απέκτησε στην Αμερική ίδρυσε τη δική του
Μονάδα Χρόνιας Αιμοκάθαρσης, από τις πρώτες στην
Ελλάδα, στο Ευγενίδειο Θεραπευτήριο, του οποίου
είναι ιδρυτικό μέλος και η οποία λειτουργεί έως σήμερα.

+ σελ. 3

Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του Ιερού Ναού
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Μεσενικόλα γνωστοποιεί
στους απανταχού Μεσενικολίτες και Μεσενικολίτισσες
ότι την Κυριακή 30 Ιουλίου 2017 θα γίνει η μεταφορά της
Ιερής Εικόνας της Παναγίας της Κορωνιώτισσας καθώς
και η Ιερή Κάρα του Αγίου Σεραφείμ από το μοναστήρι
της Κορώνας. Η αναχώρηση από το μοναστήρι θα γίνει
στις 6:30μ.μ. και θα διασχίσει την παλιά διαδρομή
Κορώνα-Βρύση Βελέτζα-Άγιος Δημήτριος-Χωριό.
Μετά τιμής
Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο

Μεταφορά της Παναγίας
της Κορωνιώτισσας

Η “Ένωση Μεσενικολιτών Αθήνας” σας προσκαλεί στην
ομιλία του Τάσου Φιλίππου

Επίκουρου Καθηγητή Πειραματικής Φυσιολογίας, 
Ιατρική Σχολή Πανεπιστημίου Αθηνών

«’Ασκηση και Υγεία»
Κυριακή 1 Οκτώβριου 2017, 11 π.μ.

Αίθουσα εκδηλώσεων Ε.ΘΕ.Μ.
Οδός Αμερικής 17, ΑΘΗΝΑ (Κολωνάκι)-4ος όροφος

+ σελ. 4
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Σελίδα 2 N ε β ρ ό π ο λ η

Αναρωτιέμαι πολλές φορές, πώς τα κατά-
φερναν οι γιαγιάδες μου, και οι γιαγιάδες
όλων μας, να κρατούν το σπίτι καθαρό,
τον κήπο καταπράσινο, ενώ ταυτόχρονα
μαγείρευαν για μεγάλη οικογένεια, φρό-
ντιζαν παιδιά, και εύρισκαν χρόνο να
κεντούν, να πλέκουν, να κάνουν ένα
σωρό  πράγματα χωρίς τις σημερινές ανέ-
σεις. Φαντάζομαι θα μου απαντούσαν αν
τις ρωτούσα, δύσκολα, αλλά τα καταφέρ-
ναμε. Είχαμε τον τρόπο μας. Τα μυστικά
μας.
Μερικά από αυτά τα μυστικά που προ-
σαρμόζονται και στις σύγχρονες ανά-
γκες, αλλά και σε στέλνουν αρκετές
δεκαετίες πίσω, θα προσπαθήσουμε να
θυμηθούμε. Και ας μπούμε πρώτα στην
κουζίνα.
-Για να ακονίσουμε στο μπλέντερ τις
λεπίδες του, βάζουμε μέσα 6-7 παγάκια
και το δουλεύουμε για λίγο στην μεσαία
ταχύτητα. Για να ακονίσουμε το ψαλίδι,
διπλώνουμε στα τρία ένα φύλλο αλουμι-
νόχαρτο και το κόβουμε ψιλές ψιλές λου-
ριδίτσες, κόβοντας με όλο το μήκος της
λεπίδας.
-Για να βγάλουμε εύκολα το φελλό από
ένα μπουκάλι, το βάζουμε κάτω από

ζεστό τρεχούμενο νερό. Αν ακόμα επιμέ-
νει να μην θέλει να βγει, βρέχουμε με
καυτό νερό ένα κομμάτι πανί, και το τυλί-
γουμε στο λαιμό του μπουκαλιού για
μερικά δευτερόλεπτα. Ο φελλός θα βγει
ατόφιος και εύκολα.
-Για να εξαφανίσουμε την δυσάρεστη

μυρωδιά του αυγού από μπολάκια ή άλλα
σκεύη, δεν έχουμε παρά να τα τρίψουμε
με ελληνικό καφέ.
-Στο νερό που βράζουμε ψάρι, αν ρίξουμε
μια κουταλιά ξύδι, θα βοηθήσει να μην
διαλυθεί το ψάρι. Αν θα τηγανίσουμε
ψάρια, τα βουτάμε για μια στιγμή σε
λεμόνι, και έτσι θα μείνει η σάρκα τους
άσπρη και σφιχτή.
-Αν προσθέσουμε στα υλικά που βάζουμε
συνήθως στα κεφτεδάκια πολτοποιημένο
μήλο, θα γίνουν αφράτα και γευστικά.
-Αν μέσα στο νερό που βράζουν οι πατά-
τες με τη φλούδα ρίξουμε μηλόξυδο οι
πατάτες θα γίνουν κάτασπρες.  Επίσης τις
ξεφλουδισμένες πατάτες που δεν μαγει-
ρεύτηκαν, τις κρατάμε άσπρες αν μέσα
στο νερό που θα τις βάλουμε, ρίξουμε 2
κουταλιές της σούπας ξύδι.
-Για να μην εξαπλωθεί η δυσάρεστη
μυρωδιά από το κουνουπίδι που βράζει,
βάζουμε μέσα στην κατσαρόλα ένα κομ-
μάτι ψωμί (φαντάζομαι θα εννοούσαν το
ζυμωτό. Γιατί αν βάλεις το σημερινό αγο-
ραστό, θα διαλυθεί). Άλλη μέθοδος, να
βάλουμε ένα πανί βουτηγμένο σε ξύδι
ανάμεσα στο χείλος της κατσαρόλας και
στο καπάκι, τυλίγοντας ταυτόχρονα το

καπάκι.
-Πριν ρίξουμε τη ζύμη στο τηγάνι, όταν
κάνουμε λουκουμάδες, προσθέτουμε
πολύ προσεκτικά, και με μεγάλη προσοχή
μην καούμε, μισό κουταλάκι του γλυκού
ξύδι μέσα στο καυτό λάδι. Έτσι οι λου-
κουμάδες δεν θα ρουφήξουν λάδι πολύ.
-Νομίζετε ότι η μαγιονέζα στο βάζο τελεί-
ωσε; Αν ρίξουμε μέσα λίγο λάδι, κλείσου-
με το καπάκι και ανακινήσουμε γερά, θα
δούμε πόσο θα πήγαινε χαμένο αν πετά-
γαμε το βάζο. Βέβαια αυτό το έκαναν για
τον πελτέ που ήταν σε βάζα. Σήμερα ας το
κάνουμε στην μαγιονέζα και την κέτσαπ. 
-Και ας πούμε και κάτι τελευταίο για
τούτη τη στήλη:  Ένα φρέσκο ζεστό ψωμί
που όλοι ξέρουμε ότι δεν μπορούμε να το
κόψουμε φέτες εύκολα μόλις το βγάλουμε
από το φούρνο, το καταφέρνουμε, αν
βουτήξουμε το μαχαίρι σε ζεματιστό
νερό. Κόβεται εύκολα σε φέτες ομοιόμορ-
φες και μοσχομυρίζει όλο το σπίτι.
Όσο για τα καθαριστικά της κουζίνας και
όλου του σπιτιού, θα μιλήσουμε σε επόμε-
νη στήλη.

Βάνα Αντωνάκη

NEBPOΠOΛH
Mηνιάτικη Εφημερίδα

Eκδότης
Ένωση Μεσενικολιτών Aθηνών

Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Ψαρά Ξ. 4-8,  Άγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43
Tηλ. & Fax: 210 2289877 

Κινητό: 6977686749

ΣYNTAKTEΣ
Eκλεγμένη 7μελής επιτροπή

ΔIEYΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ
Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος,
104 31 Aθήνα - Κιν: 6971735155

Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€,  Ιδιώτες: 20€

Σχεδιασμός - Επιμέλεια 
“Καλαυρία”

KΩN/NOΣ KYPIAKOΠOYΛOΣ
THΛ: 6847794 - 6845288 - FAX: 6842009

e-mail: calavria@acci.gr

Βιβλία του αείμνηστου συγγραφέα, με καταγωγή απ’ το Μορφοβούνι, Αντώνη Σαμαράκη  δώρισαν σ’
όλους  τους μαθητές των Δημ. Σχολείων και νηπιαγωγείων Κρυονερίου και Μεσενικόλα, καθώς και
στους εκπαιδευτικούς, ο Δήμαρχος  Λίμνης Πλαστήρα κ. Δημήτριος Τσιαντής και οι συνεργάτες του, επ’
ευκαιρίας της λήξης της Σχολικής Χρονιάς.
Το Δήμαρχο συνόδευαν οι Τοπικοί Αντιδήμαρχοι, κκ Παπαστεργίου Αικατερίνη και  Θυμιοπούλου

Ελένη, η Εντεταλμένη Σύμβουλος Κα Θέου Μαρίνα και ο Πρόεδρος του Κρυονερίου κ. Παπουτσής
Βασίλης.

Τα βιβλία ήταν δωρεά της συζύγου του αείμνηστου συγγραφέα, Κας Ελένης Σαμαράκη και προήλθαν
μετά από συνεννόηση και παραλαβή εκ μέρους του Δημάρχου. 

Δ Η Μ Ο Σ Ι Ε Υ Σ Ε Ι Σ
ΔΙΑΝΟΜΗ ΒΙΒΛΙΩΝ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΔΗΜΟΥ

ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΑΠΟ ΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΡΧΗ

ΠΑΛΙΑ  ΜΥΣΤΙΚΑ ΟΜΩΣ ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΑ

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε
η εκδήλωση του Δήμου Λίμνης
Πλαστήρα για την «Παγκόσμια Ημέρα
Περιβάλλοντος» στις 8/6/2017 στο
Βοτανικό Κήπο Νεοχωρίου.

Με σύμμαχο τον καλό καιρό, τα
Δημοτικά Σχολεία Κρυονερίου,
Μεσενικόλα και Μητρόπολης, γέμισαν
τον χώρο της εκδήλωσης με ωραίες
φωνούλες και γέλια. Οι μεγάλες τάξεις
ξεναγήθηκαν στο Βοτανικό Κήπο από
τον κ. Παπαντώνη Δημήτρη και συμπλή-
ρωσαν ένα ερωτηματολόγιο. Οι μικρές
τάξεις έκαναν άσκηση για την ανακύκλω-
ση με τον κ. Θεόφιλο Μπρουζιώτη (δημι-
ουργήσαμε ένα μικρό «Εργοστάσιο» και
τα παιδιά ξεχώρισαν τα υλικά και είδαν
στην πράξη, ποια ανακυκλώνονται και
ποια όχι).

Στη συνέχεια έγινε το Παρτέρι της
Ημέρας Περιβάλλοντος, όπου το κάθε
Δημοτικό Σχολείο, με τη βοήθεια του κ.
Παπαντώνη, φύτεψε από τρία αρωματικά
φυτά. Τα παιδιά έδωσαν την υπόσχεση
ότι θα έρχονται να τα φροντίζουν και να
βλέπουν πως μεγαλώνουν.

Στη συνέχεια, οι μεγαλύτερες τάξεις
μετέβησαν στο Περιβαλλοντολογικό
Κέντρο Νεοχωρίου με τον κ.
Μπρουζιώτη, για να παρακολουθήσουν
τις προβολές στις θεματικές: Α’
«Ανακύκλωση Απορριμμάτων» και Β’
«Κλιματική Αλλαγή», ενώ τα μικρότερα
παιδιά παρέμειναν στο χώρο του
Βοτανικού κήπου όπου ξεναγήθηκαν,
ζωγράφισαν και έπαιξαν.

Με τις φωτογραφίες που φέρανε τα
παιδιά, πραγματοποιήθηκε μια μικρή

αλλά εντυπωσιακή έκθεση με θέμα
«Φύση και Ζωή» . Στην κάθε φωτογρα-
φία φάνηκε ο τρόπος με τον οποίο τα παι-
διά βλέπουν το περιβάλλον.
Απονεμήθηκαν πέντε βραβεία στις φωτο-
γραφίες που ξεχώρισαν λίγο παραπάνω
(κέρδισε η καθεμία δραστηριότητες στη
Λίμνη για τρία έως τέσσερα παιδάκια).
Στο τέλος προσφέρθηκαν αναψυκτικά
και ελαφρύ γεύμα στους συμμετέχοντες.
Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε τους: κ.
Θεόφιλο  Μπρουζιώτη (υπεύθυνο περι-
βαλλοντικού κέντρου Νεοχωρίου,
Βιολόγο MSC) και τον κ. Δημήτρη
Παπαντώνη  (υπεύθυνο Βοτανικού
Κήπου) για το εκπαιδευτικό μέρος, τους
κυρίους Α. Θέο και Χ. Αντωνάκη (από το
σωματείο εστίασης Λίμνης Πλαστήρα)
καθώς και τον Μορφωτικό Εκπολιτιστικό
Σύλλογο Κρυονερίου και τον πρόεδρό
του κ. Α. Γούσιο για την επιμέλεια του
γεύματος, τέλος τον Εκπολιτιστικό
Σύλλογο Νέων Νεοχωρίου και τον πρόε-
δρό του κ. Γ. Καραντώνη για την όμορφη
ατμόσφαιρα που δημιούργησαν με την
μουσική που ετοίμασαν.

Ένα μεγάλο ευχαριστώ στις τρείς επι-
χειρήσεις που πρόσφεραν τις δραστηριό-
τητες για τα βραβεία (ΤΑΥΡΩΠΟΣ,
TREKKING, ΦΑΡΜΑ ΖΑΜΠΕΤΑΣ
SALOON ). Όλα αυτά δεν θα μπορούσαν
να γίνουν χωρίς την στήριξη του
Δημάρχου Λίμνης Πλαστήρα κ. Δημήτρη
Τσιαντή που απ’ την πρώτη στιγμή αγκά-
λιασε την ιδέα της εκδήλωσης και βοήθη-
σε να γίνει πράξη. Με την παρουσία τους
μας τίμησαν από την Δ/νση
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καρδίτσας

η Διευθύντρια κ. Ευ. Μητσιάδη  και ο
Σχολικός Σύμβουλος κ. Θωμάς
Κοτοπούλης, από το Δήμο Καρδίτσας οι
εντεταλμένοι Δημοτικοί Σύμβουλοι κκ.
Κωνσταντίνος Ψημμένος και Βασίλειος
Κουρκούνας, ο Αντιδήμαρχος του Δήμου
Λίμνης Πλαστήρα κ. Δημ. Τσιαμαντάς,  ο
εντεταλμένος Δημοτικός Σύμβουλος
Λίμνης Πλαστήρα κ. Δημ. Σκόνδρας
καθώς και οι Δημοτικοί σύμβουλοι του
Δήμου Λίμνης Πλαστήρα κκ. Γ. Αργύρης,
Γ. Σακελλαρίου, Γ. Γώγουλος, οι
Πρόεδροι των Τοπικών Κοινοτήτων
Κρυονερίου κ. Β. Παπουτσής,
Μορφοβουνίου κ. Σερ. Νάνος και
Πεζούλας κ. Λ. Λιαπής, o Τοπικός
Σύμβουλος Πεζούλας κ. Α. Ράικος, ο
Πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου
«Άγιος Σεραφείμ» Πεζούλας κ. Ευ.
Κατσακιώρης, η πρόεδρος της
Αδελφότητας Καλυβίων Πεζούλας
«Αγία Τριάδα» κ. Ευ. Ζαρνάβαλου.
Τέλος, την εκδήλωση τίμησαν με την
παρουσία τους και εκπρόσωποι της
Τοπικής Εκκλησίας.

Μαζί με τα παιδιά είχαμε όλοι την
ευκαιρία να χαρούμε την όμορφη μέρα
και να δείξουμε ότι τελικά το περιβάλλον
μας αφορά όλους. Με την αγάπη και την
φροντίδα μας ο πλανήτης ΓΗ θα συνεχί-
σει να μας φιλοξενεί.

Υπεύθυνη Εκδήλωσης :
ΘΕΟΥ ΜΑΡΙΝΑ
Εντεταλμένη Σύμβουλος Τουρισμού και
Παιδείας 
ΚΕΛΕΠΟΥΡΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ
Αντιδήμαρχος Πολιτισμού 

ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΗΜΕΡΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

Επίσκεψη στα Καλύβια Πεζούλας
πραγματοποίησαν ο Διοικητής της
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Ν.
Καρδίτσας, Πύραρχος κ. Σωτήρης
Κορέλας και ο Δήμαρχος Λίμνης
Πλαστήρα κ Δημήτρης Τσιαντής,
στο τόπο εγκατάστασης του πυρο-
σβεστικού οχήματος στο πρώην
Δημαρχείο της Νεβρόπολης
Αγράφων. Παρόντες στην επίσκεψη
ήταν η Τοπική Αντιδήμαρχος
Λίμνης Πλαστήρα κ. Ελένη
Θυμιοπούλου και ο Πρόεδρος της
Τ.Κ. Πεζούλας κ. Λάμπρος Λιάπης.
Ο κ. Κορέλας ενημέρωσε εγγράφως
τον κ .Τσιαντή ότι έγινε αποδεκτό
το αίτημα του Δήμου Λίμνης
Πλαστήρα για την μόνιμη παρουσία
στην περιοχή πυροσβεστικού οχή-
ματος στα πλαίσια της αμεσότερης
και καλύτερης πυροπροστασίας. Ο
κ. Τσιαντής προέβει στην παρακάτω
δήλωση: 
«Αισθάνομαι ιδιαίτερη ικανοποίηση
για το ότι έγινε αποδεκτό το αίτημα
μας εκ μέρους της Διοίκησης της
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας.
Ως γνωστόν η συγκεκριμένη  ιδέα,
προέκυψε μετά από συνάντηση κυβερνητι-
κού κλιμακίου στην Διοίκηση Καρδίτσας
για ζητήματα δασοπυρόσβεσης .  Να
ευχαριστήσω τόσο τους υπηρεσιακούς

παράγοντες, το Διοικητή Καρδίτσας
Πύραρχο Κορέλα και τον Διοικητή
Θεσσαλίας Αρχιπύραρχο κ. Τζουβάρα,
όσο και τα μέλη του κυβερνητικού κλιμα-
κίου, το συντονιστή κ. Αντωνίου Ηλία και

τους τρεις Βουλευτές του Νομού. Η υλο-
ποίηση της πρότασης πράγματι είναι ιδιαί-
τερα σημαντική».    

ΣΤΗ ΧΙΟ ΜΕ ΤΟ CEMR…ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ 
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

Στη Χίο στις 12 & 13 Ιουνίου πραγματοποιήθηκε η συνεδρίαση της Πολιτικής Επιτροπής του
Συμβούλιου των  Δήμων και Περιφερειών Ευρώπης  (CEMR) με θέμα: «Η Ευρώπη και ο
Κόσμος αντιμέτωποι με το προσφυγικό ζήτημα και την μετανάστευση».

Στη συνεδρίαση συμμετείχε και ο Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα κ. Δημήτρης Τσιαντής ως
ένας από τους επτά εκπρόσωπος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης της  χώρας στο CEMR. Παρόντες
στην εκδήλωση πέραν του Προέδρου της ΚΕΔΕ κ. Πατούλη και των εκπροσώπων από όλες
τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Δήμαρχοι και Περιφερειάρχες), ήταν ο Πρόεδρος του
CEMR και Περιφερειάρχης Ρώμης κ. Bonaccini (φωτό με το Δήμαρχο), ο Γεν. Γραμματέας του
CEMR κ. Vallier , o  εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής επιτροπής, ο εκπρόσωπος της Ύπατης
Αρμοστίας του Ο.Η.Ε., η  αντιπρόεδρος του CEMR Κα Donganoglou κ.α.

Η συγκεκριμένη συνεδρίαση, στο συγκεκριμένο νησί, έγινε σε μια πολύ ιδιαίτερη συγκυρία
για την Ελληνική Αυτοδιοίκηση, σε σχέση με τα βάρη που συνεπάγεται η διαχείριση του μετα-
ναστευτικού, με σύσσωμους τους εκπροσώπους της Ευρωπαϊκής Αυτοδιοίκησης, να συμπαρα-
τάσσονται σε θέσεις και αρχές που ενισχύουν τη λογική μακροπρόθεσμων και αποτελεσματι-
κότερων λύσεων, με βάση της Ευρωπαϊκές αρχές και αξίες. 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΑΠΟ Τ.Π.Δ. 7 ΕΚ. € ΣΕ 83 ΔΗΜΟΥΣ
ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΤΣΙΑΝΤΗ

Μορφοβούνι 21/06/2017

Δρομολογήθηκε η ικανοποίηση ενός πάγιου αιτήματος της Επιτροπής ορεινών Δήμων της ΚΕΔΕ,
που αφορούσε στην χρηματοδότηση των ορεινών δήμων για την σύνταξη και ωρίμανση μελετών
για την υλοποίηση έργων στους δήμους αυτούς. Το θέμα της χρηματοδότησης των δήμων αυτών
το πρότεινε και το υποστήριξε αρμοδίως το μέλος του Δ.Σ. του Ταμείου παρακαταθηκών και
Δανείων κ. Τσιαντής Δημήτριος, δήμαρχος δήμου Λίμνης Πλαστήρα και μέλος του Δ.Σ. της
ΚΕΔΕ.

Ήδη στις 14 Ιουνίου 2017 δημοσιεύτηκε το σχετικό ΦΕΚ με το οποίο καθορίζονται οι όροι και
οι προϋποθέσεις για την επιχορήγηση των ορεινών δήμων καθώς και των μικρών δήμων με πληθυ-
σμό κάτω των 10.000 κατοίκων. Η χρηματοδότηση θα γίνεται από το Ταμείο Παρακαταθηκών και
δανείων και θα κυμαίνεται στο ποσό των 85.000,00 ε ανά δήμο και θα αφορά:
α. Για την εκπόνηση μελέτης ή μελετών.
β. Για την ωρίμανση του έργου, στο οποίο αφορά η μελέτη, που περιλαμβάνει την υποστήριξη
όλων των επιμέρους διαδικασιών ωρίμανσης αυτού.
Η διαδικασία που προβλέπεται είναι η εξής:
α. Το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων εκδίδει πρόσκληση προς τους δικαιούχους, για την
κατάθεση προτάσεων για ένταξη μελέτης ή μελετών στο πρόγραμμα επιχορήγησης.
β. Ο δικαιούχος δήμος καταρτίζει και υποβάλλει στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων πρό-
ταση για επιχορήγηση μελέτης ή μελετών με σκοπό την ωρίμανση και εκτέλεση έργων υποδομής ή
έργων γενικού συμφέροντος, κατόπιν σχετικής αποφάσεως του Δημοτικού του Συμβουλίου.
Γ. Οι υποβαλλόμενες προτάσεις θα αξιολογούνται από τεχνικό σύμβουλο του ταμείου
Παρακαταθηκών και δανείων, που στο σχετικό ΦΕΚ προβλέπεται να είναι η ΕΕΤΑΑ ΑΕ.  

Με την υλοποίηση της δράσης δίνεται μια σημαντική βοήθεια στους ορεινούς και μικρούς
δήμους, για να αντιμετωπίσουν, τις ανάγκες τους με την τραγική υποστελέχωση των τεχνικών
τους υπηρεσιών και όχι μόνο. Μετά από επικοινωνία μας με τον Δήμαρχο Λ. Πλαστήρα και Δ.Σ.
Τ.Π.Δ. 
κ. Τσιαντή Δημήτρη μας δήλωσε τα εξής:
« Είμαι ιδιαίτερα ικανοποιημένος γιατί ομόφωνα το Δ.Σ. του Τ.Π.Δ. και ο Πρόεδρος του κ.
Βαρλαμίτης, υιοθέτησαν την πρόταση μου μετά από ενδελεχή επεξεργασία και προετοιμασία.

Αυτή την δύσκολη συγκυρία για τον θεσμό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης γενικά και ειδικά για
τους μικρότερους υποστελεχωμένους Δήμους, (βλέπε ορεινούς) η απόφαση του Τ.Π.Δ. κρίνεται
άκρως ενδιαφέρουσα και σημαντική,
Η πρόταση αφορά ισόποσα 83 δήμους και το ποσό αγγίζει τα 7εκ. €.»

MONIMA ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟ ΟΧΗΜΑ 
ΣΤΑ ΚΑΛΥΒΙΑ ΠΕΖΟΥΛΑΣ 

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ-ΔΗΜΑΡΧΟΥ 
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Ήμουν το πρώτο…κούτσουρο στις εισαγωγικές μου εξε-
τάσεις στο Ελληνικό Σχολείο Μεσενικόλα. Στα τρία

όμως χρόνια που μαθήτευσα σ’ αυτό, έγινα ξεφτέρι.
Με άριστα Δέκα πήρα το απολυτήριο. Το φθινόπωρο του
ίδιου χρόνου έδωσα εξετάσεις εισιτήριες, στο μοναδικό τότε
Γυμνάσιο Καρδίτσας. Ένα Γυμνάσιο για όλο το Νομό.
Γυμνάσιο μικτό αγόρια και κορίτσια.
Στην τάξη μου μια και μοναδική συμμαθήτρια, η Αντιγόνη
Πάσχου, «αδελφή μας», όπως την αποκαλούσε ο αξέχαστος
συμμαθητής μας Κώστας Μπαλτάς.
Κι εδώ δεν θυμάμαι τι εξετάσεις δώσαμε. Στα απόκρυφα κιτά-
πια της μνήμης ένα μονάχα περιστατικό διέσωσα: τις προφορι-
κές μου εξετάσεις, στο μάθημα των Θρησκευτικών.
Καθηγητής ο Αλ. Βασιλόπουλος, ένας τετραπέρατος
Κορίνθιος, που έβαζε κάτω όλους, φιλολόγους, μαθηματικούς
κλπ. Τους έβαζε κάτω για τα μοναδικά του διοικητικά προσό-
ντα. Τα χρόνια εκείνα σαν παρακατιανούς δασκάλους θεω-
ρούσε ο μαθητόκοσμος τους καθηγητές των Θρησκευτικών
και των Γαλλικών, που τους έπαιρνε γρήγορα τον αέρα και δε
τους πολυλογάριαζε.
Με τον Βασιλόπουλο συνέβαινε το αντίθετο. Ήταν η πιο επι-
βλητική μορφή, των τότε καθηγητών του Γυμνασίου όταν
έμπαινε στην τάξη γίνονταν νεκρική σιγή και δεν σήκωνε ποτέ
χέρι σε μαθητή, ούτε από το στόμα του βγήκε ποτέ άσχημος
λόγος. Πάντοτε με το χαμόγελο και την καλοσύνη.
Θυμάμαι τα λόγια του τις πρώτες εναρκτήριες μέρες. «Επειδή
έχω μειωμένη όραση (φορούσε μυωπικά γυαλιά), σύμφωνα με
τον νόμο της αντιρροπίας, που θα διδαχθείτε σ’ ανώτερες

τάξεις, έχω οξύτατη ακουή. Ακούω και τον πιο μικρό ψίθυρο.
Πριν λίγο ένας μαθητής του τελευταίου θρανίου ξεφύλλισε
μια σελίδα του βιβλίου του. Εάν κατά σύμπτωση την ίδια χει-
ρονομία (ξεφύλλισμα) έκανα την ίδια στιγμή όλοι οι μαθηταί,
θα εδημιουργείτο δαιμονιώδης θόρυβος… Γι’ αυτό πολύ σας
παρακαλώ να κάνετε απόλυτη ησυχία την ώρα του μαθήμα-
τος».
Και όπως είπα, κάναμε νεκρική σιγή. Σ’ αυτόν τον
Βασιλόπουλο εξετάστηκα προφορικά στα Θρησκευτικά στις
εισαγωγικές εξετάσεις του Γυμνασίου. –«Πες μου σε ποιες
κατηγορίες διαιρούνται τα βιβλία της Παλαιάς Διαθήκης».
Του απήντησα διάνα. «Μήπως μπορείς να μου πεις και τα
βιβλία της Καινής Διαθήκης». Μάλιστα, Ιστορικά: τα 4
Ευαγγέλια και οι πράξεις των Αποστόλων, Διδακτικά: οι
Επιστολές του Αποστόλου Παύλου κλπ, και Προφητικό: ένα
μοναδικό η Αποκάλυψη του Ιωάννου.
«Ωχ! Άριστα. Όταν ακούσεις  Όμηρο στην Τετάρτη τάξη, θα
μάθεις ότι στα επιτακτικά μόρια ανήκει και το ομηρικό Ωχ!.»
Μου ’βαλε δηλαδή άριστα με θαυμαστικό.
Ήταν τότε η εμπόλεμη εποχή. Βαλκανικοί, Α’ Παγκόσμιος
πόλεμος, Μικρασιατική εκστρατεία. Τα νιάτα στρατευμένα.
Στρατευμένος και ο καθηγητικός κόσμος των σχολείων.
Έτσι στην τάξη μας, την πρώτη, είχαμε ένα γεροντάκι
Ελληνιστή, ανακληθέντα εκ της εφεδρείας «Σύγχρονο
τω..Ορλώφ» τον αποκαλούσε ο Γυμνασιάρχης μας.
Αυτόν τον είχε του χεριού της, η τάξη μας και τον γλεντούσε.
Το στόμα του ήταν όλο κοσμητικά επίθετα για τις αφεντιές
μας. Κτήνη μας ανέβαζε, κτήνη μας κατέβαζε. 

Σήμερα μας λέει μια μέρα μόλις μπήκε στην Τάξη, θα απαριθ-
μήσω τις..βρώμες. Μια βρώμα είναι ο Ντινόπουλος, άλλη ο
Δασκαλόπουλος.
Πετάγεται τότε ο συμμαθητής μου Βασιλάκης Μπλατσούκας
με τον οποίο συμπορευτήκαμε 8 χρόνια, 4 στο Γυμνάσιο και 4
αργότερα στην Ανωτέρα Δασολογική Σχολή Αθηνών και του
φωνάζει:
«Εγώ δεν είμαι βρώμα;»
-Και εσύ και ο αδελφός σου...εννοώντας τον αδελφό του
Θανάση που φοιτούσε στην Β’ Τάξη, τον κατοπινό πετυχημέ-
νο Δήμαρχο Καρδίτσας.
Όταν οι θόρυβοι και οι φωνές έφθασαν στην διαπασών, ώστε
να σταματούν έκπληκτοι αυτοί που διάβαιναν στον δρόμο,
έμπαινε ξαφνικά στην τάξη με μια…σανίδα ο Γυμνασιάρχης
μας.

Πρόγραμμα εκδηλώσεων της πρώτης Γιορτής Κρασιού από το
Φύλλο Αρ. 76, Ιούλιος 1984

Σάββατο 11.8.1984
Εγκαίνια-ομιλία. Επίσκεψη Περιπτέρων. Συναυλία
Δημοτικών Τραγουδιών Δόμνας Σαμίου.
Κυριακή 12.8.1984
Το πρωί αθλητικοί αγώνες. Βράδυ χορευτικά συγκροτήματα.
Μουσικοχορευτική βραδυά.
Δευτέρα 13.8.1984
Θεατρική παράσταση. Μουσικές κομπανίες με χορούς.

Τρίτη 14.8.1984
Παιδικό συγκρότημα. Δημοτικό συγκρότημα με τραγουδιστές
της περιοχής μας.
Τετάρτη 15.8.1984
Τουλάχιστον 5 Θεσσαλικά χορευτικά συγκροτήματα και
χορευτική βραδυά για να καλύψουμε όλο το πρόγραμμα της
βραδυάς που συμπίπτει με την Θρησκευτική γιορτή που γίνε-
ται κάθε χρόνο στον Μεσενικόλα και ακολουθεί ολονύκτιος
χορός και Λαϊκό Πανηγύρι.
Την γιορτή του κρασιού θα καλύψει η Διεύθυνση Γεωργίας με
πολύ σοβαρό πρόγραμμα και περίπτερο. Επίσης η Δασική και
Κτηνιατρική Υπηρεσία, καθώς επίσης η Ένωση Γεωργικών
Συνεταιρισμών Καρδίτσας.
Εμείς από την πλευρά μας θα οργανώσουμε:
1) Περίπτερο ειδών διατροφής.
2) Περίπτερο Βιβλίου.
3) Περίπτερο Λαογραφικού υλικού.
4) Περίπτερο Εκθέσεως ζωγραφικής.
5) Και ασφαλώς βαρέλια με ειδών κρασιά για κάθε
επιθυμία.
6) Αναμνηστικές παραδοσιακές κανάτες με ποτήρια.
7) Αεροπανό αφίσες κλπ.
ΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ
Κοινότητας Μεσενικόλα: ΧΡ. ΚΟΡΩΝΗΣ
Συλλόγου Αθηνών: ΠΑΪΖΑΝΟΣ Ι.
Ένωσης Μεσενικολιτών Καρδίτσας: ΦΙΛΙΠΠΟΥ Α
Μορφωτικού Συλλόγου Μεσενικόλα: ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
ΧΡ.

Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Πριονάς Στέλιος
Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσενικόλα

Σελίδα 3N ε β ρ ό π ο λ η

w Την Πέμπτη 22/6/2017, απεβίωσε ο συγχωριανός
μας Σπύρος Παπαδημητρίου, ετών 45. Η κηδεία του
τελέστηκε στον Ι.Ν. “Κοίμηση της Θεοτόκου”
Μεσενικόλα.
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ στην
καφετέρια.
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Σπύρου
Παπαδημητρίου.

Κηδείες

Αποστόλης Δ. Καπερώνης
Μεσενικολίτικα λουκάνικα με π ράσο

Τμώλου & Γρηγορίου Ε’ 74, Βύρωνας
Τηλ: 210. 76.66.375

Οικ: 210. 76.59.336 - 210. 76.61.713

Τ Α Α Γ Ρ Α Φ Α
Κ Ρ Ε Ο Π Ω Λ Ε Ι Ο

D.D.S. M.Sc Odont. Dr.

Δρ. Βασίλης Ψάρρας

Επ. Καθηγητής Οδ/κής Παν/μίου Αθηνών
Ειδικός Γναθολόγος - Προσθετολόγος Lund Univ. Σουηδία

Μιχαλακοπούλου 104 l 11528 Αθήνα l τηλ: 210 7794073
κιν: 6977284737 vpsarras@dent.uoa.gr www.vpsarras-dent.gr

Γάμοι
w Το Σάββατο 10/6/2017 στον Ι.Ν. Αγ. Γλυκερίας στην Πετρούπολη, τελέ-
στηκαν οι γάμοι της Φωτεινής Καλλιά, κόρης του Βασίλη και της
Μαρίας Καλλιά, εγγονή του Βάϊου Καλλιά, με τον Διονύση Μπαχούμα.
Μετά την τελετή ακολούθησε γλέντι στο κέντρο “Αλεπού” στην
Πετρούπολη.
Ευχόμαστε να ζήσουν και καλούς απογόνους.

Το ίδιο έκαναν και οι Ιταλοί και
οι Γάλλοι που προσπαθούσαν

τώρα να συναγωνισθούν μεταξύ τους, ποιος θα
κερδίσει την εύνοια του Κεμάλ, για να κατοχυρώ-
σουν έτσι τα συμφέροντα τους στη Μέση Ανατολή.
Κανείς δεν έτεινε χείρα βοηθείας στην καταπονεμέ-
νη Ελλάδα. Οι Άγγλοι μόνο λόγια αναμασούσαν.
Καμιά υποστήριξη. Ούτε στρατιωτικό υλικό της
έδωσε που της είχε υποσχεθεί, ούτε δάνειο, ούτε
μετά την καταστροφή της φρόντισε να απαλύνει,
έστω και λίγο να επουλώσει τις αναρίθμητες πληγές
της. Έβλεπαν τη σφαγή και όχι μόνον δεν έκαμαν
τίποτε να τη αποτρέψουν, αλλά και όσοι κατόρθω-
ναν να φτάσουν κολυμπώντας στα πλοία τους,
τους πετούσαν στη θάλασσα. Τι συμμαχία παράξε-
νη ήταν αυτή; Πρωτόγνωρη και πρωτάκουστη σ’
ολόκληρο τον κόσμο, Όχι μόνο δεν μοιράστηκε την
ευθύνη με τη χώρα μας, αλλά επίχαιρε για την
καταστροφή της και δεν έδειξε ίχνος συμπόνιας και
ανθρωπιάς για το ενάμιση εκατομμύριο αδελφών
μας, που άφησαν τις εστίες, τις περιουσίες τους και
τα κόκαλα των προγόνων τους στα προαιώνια εκεί-
να Ελληνικά χώματα και πήραν το δρόμο της προ-
σφυγιάς, του οριστικού ξεριζωμού. Η καταστροφή
που επακολούθησε, δεν μας επέτρεψε να αισθαν-
θούμε, να χαρούμε κι να αναλογισθούμε με υπερη-
φάνεια την ηρωική ψυχή του Έλληνα φαντάρου,
που δεν λύγισε στη ατέρμονη πορεία του, σε συνε-
χείς και σκληρές μάχες, από τα στενά του
Σαρανταπόρου, μέχρι τη Σμύρνη, το Σαγγάριο και
την Άγκυρα, παραδαρμένος απ’ το τσουχτερό
κρύο, τις ανεμοθύελλες και τις καταρρακτώδης
βροχές του Χειμώνα τόσων χρόνων, πολεμώντας
συνεχώς νυχτοήμερα. Αξιωματικοί και στρατιώτες
είναι οι μοναδικοί προδομένοι που πλήρωσαν τόσα
πολλά στο πόλεμο αυτό. Τι τραγική ειρωνεία! Από
την αποθέωση στο καταποντισμό. Από τις αμέτρη-
τες νικηφόρες και δαφνοστεφανομένες νίκες στη
υποχώρηση, στην επαίσχυντη ήττα, στη καταστρο-
φή. Αιτία το ξαναγράφω, ο διχασμός, η προαιώνια
κατάρα. Ε!.. φτάνει πια. Είναι καιρός να απαλλα-
γούμε απ’ το φοβερό αυτό δαίμονα. Χάρις σ’
αυτόν ο Ελληνισμός του Πόντου και της Νέας
Ιωνίας ξεριζώθηκε. Ανάγκη να συνετισθούμε, να
βγάλουμε τα συμπέρασμα τα μας  και να βασισθού-
με στα πολλά και καλά προτερήματα μας αν θέλου-
με να πάμε μπροστά. Διαθέτουμε μεγάλες αρετές,
λεβεντιά και δυναμισμό σαν φυλή και γι’ αυτό σε
χρόνους και καιρούς ομοψυχίας, σύμπνοιας, ομό-
νοιας και αγάπης η Ελλάδα μεγαλούργησε.

Σαν σήμερα
ΠΑΛΙΕΣ ΑΝΑΜΝΗΣΕΙΣ  ΑΠΟ ΤΗΝ ΜΑΘΗΤΙΚΗ ΖΩΗ ΣΤΗΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑ από το Φύλλο Αρ.19, Ιούνιος 1979

Του τακτικού μας συνεργάτη ΣΕΡ. ΤΣΙΤΣΑ

Γιαννακός Κων/νος

Υπεύθυνος πωλήσεων

ΑΦΟΙ Κ&Α ΓΙΑΝΝΑΚΟΥ Ο.Ε.
Πρέσπας 8, Μοσχάτο
Κ.:  6937 027723
Τ.: 210 4822107 - F.:210 4839027
Ε.: info@danah.gr
kgiannakos@hotmail.com

Τα
 π

αρ
αδοσιακά αλλαντικά

της κυρα δανάης

+από σελ. 1 ΥΠΟΜΝΗΜΑ
Του ΠΡΟΣ
Δήμου Λίμνης Πλαστήρα Τον Υπουργό Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών 

και Ενημέρωσης κ. Ν. Παππά

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ 
ΙΟΥΝΙΟΥ 2017

1.       ΚΟΝΤΟΥΛΗΣ ΘΩΜΑΣ                     ΚΑΡΔΙΤΣΑ          30€
2.       ΦΛΥΤΟΥΡΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ                   ΦΙΛΙΠΠΙΑΔΑ      20€

Μορφοβούνι, 01-06-2017

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,
Α) Με την ευκαιρία της επίσκεψής σας στο Δήμο Λίμνης Πλαστήρα θέτουμε υπόψη σας τα
παρακάτω θέματα αρμοδιότητάς σας που απασχολούν το Δήμο μας:
- Υπάρχουν στο Δήμο περιοχές όπου δεν υπάρχει σήμα της ψηφιακής πλατφόρμας εκπομπής της
DIGEA με αποτέλεσμα πολλοί κάτοικοι να μην έχουν πρόσβαση τόσο στους σταθμούς εθνικής
εμβέλειας, όσο και στους ιδιωτικούς περιφερειακούς τηλεοπτικούς σταθμούς.
-Είναι περιορισμένη και δεν αφορά όλες τις περιοχές η πρόσβαση σε ευρυζωνικές συνδέσεις δια-
δικτύου.
- Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα περιλαμβάνει μια ταχέως αναπτυσσόμενη τουριστικά περιοχή.
Κρίνεται ιδιαίτερης σημασίας η χρήση των νέων τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών
για την ενημέρωση των επισκεπτών και την προβολή του.
Κατόπιν των ανωτέρω παρακαλούμε να μεριμνήσετε ώστε:  
-   Να υπάρξει κάλυψη από το ψηφιακό σήμα της DIGEA όλων των περιοχών του Δήμου όπου
υπάρχει πρόβλημα σήματος. Εναλλακτικά, παρακαλούμε να εξεταστεί η δυνατότητα επέκτασης
της δράσης  «ΕΠΙΧΟΡΗΓΟΥΜΕΝΗ ΔΟΡΥΦΟΡΙΚΗ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΤΩΝ MΟΝΙΜΩΝ ΚΑΤΟΙ-
ΚΩΝ ΤΩΝ ΑΠΟΜΑΚΡΥΣΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΣΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥΣ
ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟΥΣ ΣΤΑΘΜΟΎΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗΣ ΛΗΨΗΣ» και στους κατοίκους ορεινών και
δύσβατων περιοχών όπως η δική μας.
-   Να εξεταστεί η δυνατότητα χρηματοδότησης δράσης για παροχή ελεύθερου ασύρματου inter-
net στα χωριά του Δήμου μέσω της κατασκευής wi-fi σημείων πρόσβασης.
-    Να εξεταστεί η δυνατότητας χρηματοδότησης για την ψηφιακή προβολή του Δήμου μέσω της
κατασκευής ψηφιακών τουριστικών οδηγών (info kiosks) και μέσω της ανάπτυξης εφαρμογών
για κινητά τηλέφωνα (mobile applications)
-    Να εξεταστεί η δυνατότητα προβολής του Δήμου μέσω παραγωγών της ΕΡΤ.

Β) Επιπλέον, κύριε Υπουργέ, παρακαλούμε όπως συμβάλετε στην προώθηση των παρακάτω ιδι-
αίτερα σημαντικών ζητημάτων που αφορούν το Δήμο μας αλλά και ευρύτερα το Νομό
Καρδίτσας.
- Την ένταξη στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (Π.Δ.Ε) του συνδετήριου δρόμου
Μουζάκι - Λίμνη Πλαστήρα. Το έργο (ώριμο μελετητικά) είναι πνοής για τη Δυτική Θεσσαλία
καθώς συνδέει τρεις τουριστικές περιοχές υψηλής επισκεψιμότητας (Μετέωρα-Περτούλι-Λίμνη
Πλαστήρα).
- Τη διευθέτηση νομοτεχνικών ζητημάτων που αφορούν την αδειοδότηση και κατασκευή υδατο-
δρομίου στη Λίμνη Πλαστήρα (Το υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών καθώς και οι τοπικοί
βουλευτές το γνωρίζουν)

Με τιμή,  

Δημήτριος Τσιαντής
Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα
Μέλος Δ.Σ. Κ.Ε.Δ.Ε.

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΚΛΙΜΑΚΙΟΥ ΑΡΜΟΔΙΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΣΤΙΣ ΠΛΗΓΕΙΣΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΑΠΟ ΧΑΛΑΖΟΠΤΩ-

ΣΕΙΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 
Μια πρώτη εκτίμηση των ζημιών στις εκτάσεων του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα

που επλήγησαν από τις χαλαζοπτώσεις  των τελευταίων ημερών πραγματοποίησε
ο προϊστάμενος ΕΛΓΑ Λάρισας κ. Μιχάλης Λιόντος  και ο Προϊστάμενο
Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Π.Ε. Καρδίτσας κ. Δημήτριος Κωστής.
Το κλιμάκιο   πραγματοποίησε  την επίσκεψη του έπειτα από αίτημα του Δήμου
Λίμνης Πλαστήρα και στον έλεγχο των πληγέντων περιοχών παρόντες ήταν αρκε-
τοί παραγωγοί καθώς και  οι Αντιδήμαρχοι του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα κκ
Ελένη Θυμιοπούλου και  Δημήτρης Τσιαμαντάς . 

Από την επιτόπου αξιολόγηση και καταγραφή των ζημιών από το κλιμάκιο ,
αποτυπώθηκε η εικόνα της  ολοκληρωτικής καταστροφής από τις έντονες χαλα-
ζοπτώσεις  σε καλλιεργούμενες εκτάσεις καθώς και στα οπωροφόρα δέντρα και
οι αρμόδιοι δεσμεύτηκαν ότι θα γίνουν άμεσα οι απαραίτητες ενέργειες για την
άμεση αποζημίωση των πληγέντων παραγωγών. 
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Μία από τις σημαντικότερες θέσεις που κατεί-
χε στη διάρκεια της καριέρας του στην Πολεμική
Αεροπορία ήταν αυτή του Διοικητή του Κέντρου
Αεροπορικής Ιατρικής (Κ.Α.Ι.). Οι πιλότοι της
Πολεμικής Αεροπορίας, οι πιλότοι της Πολιτικής
Αεροπορίας και οι ελεγκτές εναέριας κυκλοφο-
ρίας ελέγχονται ανά εξάμηνο ή ανά έτος από το
Κ.Α.Ι. για την καλή κατάσταση της υγείας τους
και την πτητική επαγγελματική τους καταλληλότη-
τας από πλευράς των πολύ αυστηρών υγειονομι-
κών κριτηρίων που ισχύουν διεθνώς. Με την ιδιό-
τητα του Διοικητή του Κ.Α.Ι. μετείχε στις ανά εξά-
μηνο συναντήσεις-σεμινάρια της επιστημονικής
ομάδας Αεροδιαστημικής Ιατρικής του ΝΑΤΟ
που μελετούσε τον ανθρώπινο παράγοντα και τα
όρια της αντοχής του στις πτήσεις με μαχητικά
αεροσκάφη υψηλών επιδόσεων αλλά και διαστημι-
κές πτήσεις και στην αντοχή σε περιβάλλον μηδε-
νικής βαρύτητας. Εξίσου σημαντική ήταν και η
συμμετοχή του στα ετήσια σεμινάρια-επιστημονι-
κές συναντήσεις του ICAO του διεθνούς οργανι-
σμού Πολιτικής Αεροπορίας, με αντικείμενο την
ασφάλεια πτήσεων των αεροσυγκοινωνιών, τη

σχετιζόμενη με την υγεία, τη σωματική και ψυχική
ακεραιότητα των πιλότων και τον αυστηρό έλεγχο
της πτητικής τους καταλληλότητας.

Μαζί με άλλους γιατρούς της Πολιτικής
Αεροπορίας ίδρυσε το 1993 την Ελληνική
Εταιρεία Αεροπορικής και Διαστημικής Ιατρικής,
της οποίας υπήρξε και ο πρώτος πρόεδρος.
Χρημάτισε Διευθυντής του 251 Γενικού
Νοσοκομείου Αεροπορίας και Αρχηγός

Υγειονομικού της Πολεμικής Αεροπορίας.
Αποστρατεύτηκε το 1998 με το βαθμό του
Υποπτεράρχου.

Στην προσωπική του ζωή νυμφεύθηκε τη
Βενετσιάνα Χατζηδάκη, που κατάγεται από τη
Σητεία της Κρήτης. Γνωρίστηκαν ενώ η
Βενετσιάνα ήταν μαθήτρια Γυμνασίου, σε ηλικία
14 ετών, και ο βιογραφούμενος φοιτητής στρατιω-
τικής ιατρικής στη Θεσσαλονίκη. Η Βενετσιάνα
ήταν μοναχοπαίδι και ήθελε να δημιουργήσει
πολυμελή οικογένεια όταν παντρευτεί. Για το λόγο
αυτό απέκτησε, με το σύζυγό της Γεώργιο
Ψημμένο, έξι παιδιά, πέντε κόρες και έναν γιο, την
Ερασμία, την Κρυσαλλία, τον Στέφανο, τη
Μαρίνα, την Πηγή και τη Νίκη. Όλα τα παιδιά του
έχουν αποκτήσει από δύο τέκνα εκτός από τη
Πηγή που έχει ένα. Έτσι, ο Γιώργος Ψημένος μετά
από την κατοχή και τις φοβερές κακουχίες που
έζησε τότε, ζει πια σήμερα με μια πολυμελή και
ευτυχισμένη οικογένεια, έχει έντεκα εγγόνια, και
πιστεύει πως η ευτυχία βρίσκεται σε όλα τα απλά
πράγματα που θεωρούνται από τον κοινό νου
δεδομένα.
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ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΠΑΝΤ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ 
(ΣΥΖ. ΑΝΔΡΕΑ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ)
ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ
ΡΟΥΣΒΕΛΤ 32 ΛΑΡΙΣΑ Τ.Κ 41335

ΤΗΛ. 2410534797-2410624943
ΚΙΝ. 6936931402-6978116767

E-MAIL:anpapag@uth.gr, anadamop@uth.gr

Γεώργιος Κρανιάς
Γ α σ τ ρ ε ν τ ε ρ ο λ ό γ ο ς

Ηρώων Πολυτεχνείου 39 - Λάρισα
Τηλ: 2411116028, Κιν: 6977594469

ΟΥΖΕΡΙ - ΜΕΖΕΤΖΙΔΙΚΟ
“Γκέκας”

Κολοκοτρώνη 3, Τηλ.: 24410 23289 
Καρδίτσα

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ-
ΜΕΣΙΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ
ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ
ΤΗΛ.&FAX 2102486137-6933003535

E-MAIL G.Evaggelopoulos@hotmail.com

Στήλη επαγγελματιώνΣτήλη επαγγελματιών

“Tavropos”
Κέντρο δραστηριοτήτων Λίμνης Ν. Πλαστήρα

Δημήτρης Χαραλαμπίδης
Κιν.: +30 6977740066

tavropos@gmail.com - www.tavropos.com

ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
(του Σωτηρίου)

Τεχνικός συναγερμών - Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων 
Τηλ.: 211 1765549  Κιν.: 6974762478 -
Μεταμορφώσεως 42,  Χαλάνδρι

Καφέ-Μεζέ
“Η Αγορά”

Αντωνούλας Αναστάσιος
Μεγ. Αλεξάνδρου 34, Καρδίτσα

Τηλ: 2441073548

Το καλοκαίρι που δεν λέει να έρθει
Κι ενώ ο Ιούνης έφτασε στη μέση του ο καιρός μας κάνει
άσχημα παιχνίδια. Μία ζέστη μία κρύο. Οι βροχές και τα επα-
πειλούμενα χαλάζια φέρνουν τους αμπελουργούς στα πρόθυ-
ρα της νευρικής κρίσης. Κάθε μέρα είναι αναγκασμένοι να
βρίσκονται επί ποδός πολέμου για την αντιμετώπιση των
ασθενειών που απειλούν να καταστρέψουν την παραγωγή.
Ας ελπίσουμε επιτέλους το καλοκαίρι να ρθει οριστικά για να
ωριμάσει η παραγωγή όσο καλύτερα γίνεται.

Σπύρος Παπαδημητρίου
Ένα πέπλο θλίψης σκέπασε το χωριό μας με την είδηση για
τον απροσδόκητο χαμό του Σπύρου (Πίπη) Παπαδημητρίου.
Σε ηλικία μόλις 46 ετών έφυγε ξαφνικά χτυπημένος από οξύ
έμφραγμα του μυοκαρδίου. Ο Σπύρος ασχολούνταν στο
χωριό με την καθαριότητα των δρόμων και της πλατείας ενώ
ταυτόχρονα δούλευε και στα αμπέλια. Πήρε λοιπόν εκείνο το
πρωινό τον ψεκαστήρα στην πλάτη για να κάνει ένα ακόμα
μεροκάματο. Ο πόνος στην πλάτη και στο στήθος που τον
ενοχλούσε όλες τις τελευταίες ώρες δεν τον προβλημάτισε ιδι-
αίτερα. Νόμισε πως ήταν κρύωμα. Δυστυχώς όμως η καρδιά
τον πρόδωσε κι έτσι άφησε την τελευταία του πνοή στη μέση
του δρόμου. Άφησε πίσω του σε όλους μας και την βαθιά
λύπη για την αθώα ψυχή που χάθηκε τόσο ξαφνικά. Το χωριό
μας τον αποχαιρέτησε πάνδημα στο τελευταίο του ταξίδι.
Αιωνία να είναι η μνήμη του και θερμά συλλυπητήρια στην
οικογένειά του.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ
ΕΚ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΚΑΤΑΓΟΜΕΝΩΝ
ΕΔΡΑ: Οδός Κάνιγγος 9, ΑΘΗΝΑ (Πλατεία Κάνιγγος) * Τ.Κ. 106 77 (2ος όροφος)
ΤΗΛΕΦΩΝΑ: 210.3301370 * 6976.704654, FAX: 210.8254305, SITE: www.karditsiwtes.gr E-MAIL:s.a.karditsiwtwn@gmail.com

«Οι Απανταχού Καρδιτσιώτες και
Μαυρομματιανοί τίμησαν με ιδιαίτερη
λαμπρότητα στο Νέο Φάληρο Αττικής
τον Καρδιτσιώτη Αρχιστράτηγο,
Γεώργιο Καραϊσκάκη»
Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και την δέου-
σα επισημότητα, υπό τη χοροστασία του
εκπροσώπου του Σεβασμιωτάτου
Μητροπολίτη Πειραιώς, κ.κ. Σεραφείμ,
Πρωτοσύγκελου της Ιεράς
Μητρόπολης, Πανοσιολογιώτατου
Αρχιμανδρίτη κ.κ. Νήφωνος και με την
παρουσία των πολιτικών και στρατιω-
τικών Αρχών, της τοπικής αυτοδιοίκη-
σης του Πειραιά, φορέων και σωματεί-
ων της Καρδίτσας και της Θεσσαλίας
και πλήθους Καρδιτσιωτών, τιμήθηκε
την περασμένη Κυριακή στο Νέο
Φάληρο Αττικής ο Καρδιτσιώτης
Α ρ χ ι σ τ ρ ά τ η γ ο ς ,  Γ ε ώ ρ γ ι ο ς
Καραϊσκάκης από τον Σύλλογο των
Απανταχού Καρδιτσιωτών και τον
Σύλλογο των Μαυρομματιανών
Καρδίτσας «Ο Καραϊσκάκης».
Η εκδήλωση ξεκίνησε με την επιμνημό-
συνη δέηση που τέλεσε ο εκπρόσωπος
του Μητροπολίτη Πειραιά, στο Μνημείο
όπου φυλάσσονται τα οστά του
Μεγάλου Ήρωα του 1821, μπροστά
ακριβώς από το Γήπεδο ποδοσφαίρου
του Ολυμπιακού Πειραιώς «Γεώργιος
Καραϊσκάκης».

Στη συνέχεια της εκδήλωσης, για τη
ζωή και το έργο του τιμηθέντος συμπα-
τριώτη Ήρωα μίλησε ενώπιον του πλή-
θους των Καρδιτσιωτών ο
Αντιστράτηγος ε.α. – Γεν. Γραμματέας
Δήμου Πεντέλης, Κων/νος-Πολυχρόνης Τίγκας (ο οποίος κατάγεται από την
Πορτή Μουζακίου). Ο ομιλητής αναφέρθηκε συνοπτικά στη ζωή και στο σημα-
ντικότατο έργο που προσέφερε στην Πατρίδα ο Γεώργιος Καραϊσκάκης κατά
την Ελληνική Επανάσταση του 1821. Τεκμηρίωσε, επίσης, με συγκεκριμένα
στοιχεία την γέννησή του στο Μαυρομμάτι Μουζακίου Καρδίτσας και αναφέρ-
θηκε σε συγκεκριμένες γνωστές και άγνωστες πτυχές του βίου του.
Τελειώνοντας την πολύ μεστή ομιλία του για τον «Αχιλλέα της Ρωμιοσύνης»,
όπως χαρακτηριστικά τον αποκάλεσε ο Κωστής Παλαμάς, αναφέρθηκε στα
τελευταία λόγια του Αρχιστράτηγου πριν ξεψυχήσει «Εγώ πεθαίνω. Όμως
εσείς να είστε μονιασμένοι και να βαστήξετε την πατρίδα», το οποίο αποτελεί
και διαχρονικό μήνυμα για την Ελλάδα.

Εν συνεχεία, η Καρδιτσιώτισσα Πρόεδρος του τοπικού Συνδέσμου Νέου
Φαλήρου, Αργυρώ Λαγκαδιανού-Κανιούρα έκανε ένα σύντομο και πολύ
συγκινητικό αφιέρωμα στη μνήμη του τιμηθέντος προσώπου που αφορούσε το
Μνημείο στο οποίο φυλάσσονται τα οστά του Γεωργίου Καραϊσκάκη.

Η άψογη διοργάνωση της τελετής μπροστά στο Μνημείο έδωσε την ευκαιρία
στο πλήθος των Καρδιτσιωτών και των Θεσσαλών που συγκεντρώθηκε να
τιμήσει τη μνήμη του Μεγάλου αυτού Ήρωα της Ελληνικής Επανάστασης του
1821 με τρόπο συγκινητικό. Πριν από την ανάκρουση του Εθνικού μας ύμνου
από την πολυπληθή μπάντα του Δήμου Πειραιά, οι συγκεντρωθέντες κράτη-
σαν ενός λεπτού σιγή προς τιμή του μεγάλου αυτού νεκρού. Ειδική αντιπρο-
σωπεία του Γενικού Επιτελείου Στρατού, αποτελούμενη από οπλίτες που περι-
φρουρούσαν το Μνημείο και Αξιωματικούς του Στρατού Ξηράς τίμησε με ιδι-
αίτερο και στρατιωτικό τρόπο τον Καρδιτσιώτη Αρχιστράτηγο. 

Τις δέουσες τιμές στον Μεγάλο Καρδιτσιώτη Ήρωα απέδωσε και
αντιπροσωπεία χορευτών του Πολιτιστικού Συλλόγου Βαθυλακκιωτών
Καρδίτσας «Η Αγία Μαρίνα», οι οποία ήταν ντυμένη με παραδοσιακές φορε-

σιές της Καρδίτσας και κρατώντας την
Ελληνική Σημαία.

Ιδιαίτερη όμως και συγκινητική
παρουσία στην εκδήλωση είχε  αντιπρο-
σωπεία μαθητών του τοπικού
Γυμνασίου Νέου Φαλήρου, το οποίο
πρόσφατα ονομάστηκε «Γεώργιος
Καραϊσκάκης» προς τιμή του Μεγάλου
αυτού Ανδρός. Η αντιπροσωπεία των
μαθητών έφερε την Ελληνική σημαία
του σχολείου, ενώ επικεφαλής των
μαθητών ήταν η Διευθύντρια του σχο-
λείου, κ. Μαρία Δημουλέα, η οποία και
κατέθεσε και στεφάνι στο Μνημείο.

Μετά το πέρας της επιτυχημένης
εκδήλωσης, οι συνδιοργανωτές
Σύλλογοι προσέφεραν στους παρευρε-
θέντες αναψυκτικά, καφέδες κλπ στην
καφετέρια του Γηπέδου
«Καραϊσκάκης», όπου όλοι οι
Καρδιτσιώτες είχαν την ευκαιρία να
συζητήσουν μεταξύ τους για θέματα της
ιδιαίτερης πατρίδας μας. 

Παρόντες στην εκδήλωση ανάμεσα
στο Καρδιτσιώτικο πλήθος ήταν ο πρ.
Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων,
Δημ. Σιούφας, ο Ευρωβουλευτής κ.
Νότης Μαριάς, εκπρόσωποι κοινοβου-
λευτικών κομμάτων, εκπρόσωποι των
Βουλευτών Κων. Τσιάρα (Καρδίτσας)
και Κων. Κατσαφάδου (Α’ Πειραιώς), ο
εκπρόσωπος του Αρχηγού Γενικού
Επιτελείου Στρατού, Ταγματάρχης Δημ.
Μαλαμούσης,  ο Πρόεδρος του
Δημοτικού Συμβουλίου Πειραιά, Γ.
Δαβάκης, ο Αντιδήμαρχος Πειραιά, Στ.
Γαϊτανάρας, καθώς και πλήθος εκπρο-

σώπων Καρδιτσιώτικων, Θεσσαλικών και Πειραϊκών σωματείων.
Στεφάνια κατέθεσαν στο Μνημείο του Γεωργίου Καραϊσκάκη, εκτός των

συνδιοργανωτών Συλλόγων των Απανταχού Καρδιτσιωτών και
Μαυρομματιανών, ο πρ. Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων, Δημ. Σιούφας, ο
Ευρωβουλευτής και Πρόεδρος του κόμματος «Ελλάδα ο άλλος δρόμος», Ν.
Μαριάς, εκπρόσωπος του κόμματος ΛΑ.Ο.Σ., ο Δήμος Πειραιά, ο εκπρόσωπος
του κ. Αρχηγού του Γενικού Επιτελείου Στρατού, η Ένωση Αποστράτων
Αξιωματικών Στρατού Ξηράς, το Γυμνάσιο Νέου Φαλήρου «Γεώργιος
Καραϊσκάκης», η Πανελλήνια Ομοσπονδία Αργιθεάτικων Συλλόγων, το
Παγκόσμιο Συμβούλιο Παναρκάδων και η Παναρκαδική Ομοσπονδία
Ελλάδας, ο Σύλλογος Απανταχού Μουζακιωτών «Ο Γομφεύς», ο Πολιτιστικός
Σύλλογος Σοφαδιτών Αθήνας, ο Σύλλογος Καρδιτσιωτών Καλλιθέας, ο
Σύλλογος απανταχού Μορφοβουνιωτών, ο Σύλλογος Θεσσαλών Παπάγου και
Βορείων Προαστίων, η Αδελφότητα των εν Αθήναις Τσαριτσανιωτών και ο
Σύνδεσμος Νέου Φαλήρου.

Έγγραφους χαιρετισμούς στην εκδήλωση απέστειλαν ο Γεν.
Γραμματέας της Πολιτικής Επιτροπής της Νέας Δημοκρατίας,  Λ.
Αυγενάκης, η Βουλευτής Καρδίτσας, Παν. Βράντζα, ο Βουλευτής Α’
Θ εσ σ αλο ν ίκ η ς ,  Κω ν .  Γκ ιο υ λέκ ας ,  ο  Β ο υ λευ τή ς  Ηρ ακ λε ίο υ ,  Β .
Κεγκέρογλου, ο Δήμαρχος Μουζακίου, Γ. Κωτσός, ο Πολιτιστικός Σύλλογος
Μαυρομματίου Καρδίτσας «Ο Καραϊσκάκης» και ο Σύλλογος Σοφαδιτών
Μαγνησίας.

Τέλος, επισημαίνεται ότι η εν λόγω εκδήλωση τιμής για τον Καρδιτσιώτη
Αρχιστράτηγο Γεώργιο Καραϊσκάκη καθιερώθηκε και πραγματοποιείται
κάθε χρόνο από το 2015 στο Νέο Φάληρο Αττικής από τους συνδιοργανω-
τές Συλλόγους των Απανταχού εκ του Νομού Καρδίτσας καταγομένων και
των Απανταχού Μαυρομματιανών Καρδίτσας «Ο Καραϊσκάκης». 

Νέα του χωριού
Από την ιστοσελίδα του χωριού μας www.mesenikolas.gr

Δρ Ελένη Ι. Τσέλιου 
(κόρη της Μαρίας Αντωνούλα)                                                                                                                   

ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ
Ειδικευθείσα  εις ΝΝΘΑ «Σωτηρία»

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών
Ομοιοπαθητικός Ιατρός

Μεσογείων 248 Χολαργός, πλησίον Μετρό «Χολαργός»
Τηλ.: 210 6538392 Κιν.: 6974390641

Email: elentsel@gmail.com
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